

За гуманизм  
и  
демократию!

# Лисаковская НОВОСТЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года.

ПЯТНИЦА, 3 июля 1992 года

№ 42 (2986)

Цена 1 руб. 20 коп.

Для подписчиков — 13 коп. (Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 13 коп.)

...«КП»: Предварительное обсуждение проекта новой Конституции Республики Казахстан показало, что дискуссии идут очень острые. Сейчас они из парламента переместились в коллективы, люди обсуждают опубликованный проект очень активно — об этом говорит и редакционная почта. Какие вопросы в этом плане Вам кажутся наиболее острыми, вызывающими самые большие споры?

— Споры эти родились не сегодня. Они шли, когда мы принимали Закон о государственном суверенитете Казахстана. И когда обсуждали и принимали Закон о языках. Идут они и сейчас. Самые полемичные мнения есть по двум вопросам: по вопросу о языках и по вопросу о государственном устройстве — какое государство мы будем строить, что такое президентская республика и как она соотносится с принципами демократии.

Мне кажется, что при обсуждении проекта новой Конституции наш Верховный Совет — после очень острых дебатов, в том числе и с моим участием — все же нашел правильный выход: государственным языком является

казахский язык. Это касается всего населения Казахстана. Уже третий год я являюсь Президентом этого государства. И всегда старался, чтобы мои слова и действия между собой совпадали. Этой линией я не изменил, иду по ней и буду идти, потому что это нужно прежде всего казахскому народу, да и всем народам, живущим в Казахстане. Так вот, хочу сказать: если обсуждение проекта Конституции пойдет в этом направлении — мы найдем хорошее, грамотное решение вопроса.

Вторая, вызывающая споры про-

ональных столкновения, если они, не дай Бог, начнутся, будет очень дорогой: это наше государственное имущество. Я бы очень хотел, чтобы люди задумались об этом.

Я немало встречаюсь с руководителями всех партий и движений. И всегда им говорю: если есть что-то ценное, конструктивное — мы рассмотрим любые предложения. Вот, скажем, критикуется программа перехода на рыночную экономику. А контрпредложения есть? Нет. Недавно я получил программу по реформированию села. О чем там гово-

ди задумаются: по-настоящему ли те, кто ведет их на митинги, заботятся о нации, о народе, или они просто хотят поднять свой политический вес. У нас вышло на площадь несколько сот человек — и сразу об этом большой шум: Москва передает по радио и телевидению чуть ли не каждый час — смотрите, дескать, и у них тоже! С какой-то даже радостью, с удовлетворением, что ли... Ну а что от этого нашему казахстанскому народу — лучше, спокойнее?

А в будущем, я полагаю, станем делать так. Народ требует от меня, чтобы я воспользовался конституционным правом и выполнял законы Казахстана. Все, что происходит вне их рамок, должно жестко пресекаться. Хотя я бы очень не хотел доводить дело до этого.

Сейчас решено создать консультативный совет при Президенте, и я хочу, чтобы членами этого совета были руководители партий и движений. Пусть там будут наши аксакалы, пусть будут экономисты, известные деятели культуры и искусства, пусть будут представители молодежи, женщины, люди разных национальностей. Свои

## «Я ВЕРЮ В ЛУЧШЕЕ БУДУЩЕЕ»

ИЗ ИНТЕРВЬЮ ПРЕЗИДЕНТА  
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН ГАЗЕТАМ  
«ЕГЕМЕНДИ КАЗАХСТАН»

## ЗА БЛАГОПОЛУЧИЕ В РОДНОМ ДОМЕ

Проект Конституции Республики Казахстан вынесен на всенародное обсуждение. Прошло время, когда для обсуждения подробных документов проводились рабочие, партийные собрания и все его «единодушно одобряли». То время ушло в небытие. Проект Конституции на этот раз сопровождался в парламенте республики острыми дискуссиями, дебатами, и стал близок и понятен каждому жителю Казахстана. И все-таки не совсем понятны предложения и обращения некоторых депутатов по отношению к объявлению государственным языком казахского, а языком межнационального общения — русского. Закон о языках принят этим же составом парламента после всенародного обсуждения, им же приняты государственность Республики Казахстан, ее флаг, герб и гимн. Почему же сегодня, когда вынесен на всенародное обсуждение Основной Закон — проект Конституции, — и некоторые депутаты выражают свое несогласие, создают новые группы, партии, противопоставляя разности единства, взаимоотношения между народами, проживающими на территории Казахстана. Кто делит неделимый народ Казахстана на коренное и русскоязычное население? Разве в проекте Конституции Республики, провозглашенных Основных конституционных строя в п. 8 не ясно выражено: «Государство гарантирует сохранение сферы применения языка межнационального общения и других национальных языков, заботится об их свободном развитии. Запрещается ограничение прав и свобод граждан по признаку невладения государственным языком или языком межнационального общения». Разве ущемляет интересы и права других национальностей казахский язык как государственный? Нет, не ущемляет. И это еще раз подтверждается в статье «Общие положения» в статье 1: «Гражданин Республики Казахстан гаран-

казахский язык. Мне приходилось много раз говорить: речь вовсе не идет о том, чтобы казахский язык «задавал» все другие языки. Казахский язык сам был задавлен до невозможности, стал языком кухни. Он не употреблялся ни в государственной практике, ни в обучении. А ведь если нет языка, то нет нации, а если нет нации — нет национального государства. Другими словами, мы шли к тому, чтобы исчезнуть как этнос, как нация, как государство!

С другой стороны, сейчас распространялось такое мнение: якобы в 1995 году здесь всех застаивать знать казахский язык, а если кто-то не будет его знать, он не сможет занимать должности, не сможет поступить в институт и т. д. Это — полная чепуха. Речь идет совершенно о другом: о параллельном использовании казахского языка. Его надо начинать преподавать с детского сада, потом в школе, и только эти дети, наши потомки, будут знать казахский язык действительно хорошо и смогут сдать любой экзамен. Ну, сейчас, когда прошло уже три года с момента принятия Закона о языках, — кто и кого ущемил за незнание казахского языка? Может быть, кого-то за это сняли с должности или выгнали с работы? У меня таких фактов нет.

Этот спор — лалка о двух концах. Если в Казахстане будет принято решение о двух государственных языках — я все уверенно, казахи, как нация, как народ, с этим не согласится. С другой стороны, если мы вдруг станем ущемлять всех других по языковому принципу, они тоже с этим не согласятся. Здесь нужен был консенсус, и он сейчас найден. Государственный язык — казахский, однако любое ущемление по принципу знания или незнания языка запрещено. Сфера применения русского языка не ограничивается никаким образом. И вот с такими формулировками, внесенными в проект Конституции, согласились практически все депутаты — как вы помните, против было всего шесть голосов.

Пользуясь случаем, хочу обра-

блема, — каким быть нашему государству. Вот моя точка зрения: в политике — государство должно быть демократическим, в экономике — ориентированным на рынок. У нас должны быть постоянно работающий профессиональный парламент, его председатель и всенародно избранный президент, имеющий все права для осуществления своих функций.

И еще одно. Сложившуюся на сегодня ситуацию должны понять и казахи, и русские, и все другие, кто живет в Казахстане. Посмотрите вокруг, сделайте выводы из того, что творится! За один день в Карабахе убивают сотни человек и тысячи ранят, а мы об этом уже спокойно пишем в газетах, мы привыкли к убийствам. Не дай Бог, если у нас произойдет такое, то ни о чем другом думать уже не придется.

...«КП»: Вернемся к теме межнациональных отношений и тесно с ней связанной теме оппозиции. Стабильности, дружбе между народами Вы всегда придавали очень большое значение, и этим заслужили уважение всех граждан Казахстана. Однако в обществе сейчас все же есть силы, которые пытаются «раскачать лодку», и в последнее время они заметно активизировались. Как Вы думаете, что это за люди? Кому выгодно нагнетать напряженность? Может быть, у этих сил есть конструктивная программа, которую правительство и Президент не хотят принять из каких-то принципиальных соображений?

— В конечном счете, мы строим демократическое государство. Долгое время люди у нас были зажаты, не могли открыто высказывать свое мнение. Инакомыслие душилось. Сейчас люди получили возможность говорить. И хотя порой они нарушают закон, мне кажется, надо позволить — особенно молодежи — высказываться.

Однако при этом никто не должен забывать, что межнациональное согласие, стабильность в отношениях — это самое главное для нашего развития, для нашей государственности. Цена межнаци-

онит? Оказывается, колхозы и совхозы надо оставить, только в городах отдать им магазины — и тогда все будет отлично. Но ведь мы это уже делали пять лет назад, отдавали им тридцать процентов магазинов. Вы прекрасно помните, что дело это не пошло, магазины захридели и захрились. У нас-то ведь цель другая: чтобы и на селе человек был хозяином дела, и в магазине. Даа хозяина всегда договариваются...

Так что нет у оппозиции такой программы, о которой стоило бы серьезно говорить.

На чем они играют? Вот молодые люди, приходящие из села в город. Им трудно — трудно с работой, трудно с жильем. Они недовольны. Но ведь так всегда было — и мы точно так же начинали: квартира не было, работа не устраивала... А сейчас еще и время тяжелое — поднялись цены, производство падает, зарплата, пенсия, стипендия маленькие. И вот завтра я выйду на улицу с лозунгом «Долой правительсто!». Конечно, я всех подниму, потому что тем или другим недовольны многие... Но что в результате-то? Те, кто выходит на улицы с требованиями, касающимися одной национальности, обязаны думать о том, что другим в Казахстане сейчас ничуть не легче — проблемы и заботы у всех одинаковые.

И, безусловно, есть силы вне Казахстана, которым неймется. Они, очевидно, завидуют нашей стабильности, хотят разрушить нас изнутри, «поджучивают»... Прямо скажу, и среди казахских ребят есть такие, которые этим занимаются. Мы этим очень обеспокоены. Чего они хотят? Поднять казахскую молодежь, а потом сказать: вот, дескать, ущемляют наши интересы, а почему бы нам не собраться по славянскому признаку! И тут я еще раз повторю: кто сеет раздор между казахами и русскими, тот враг и казаха, и русского человека. Кровавый враг.

В столкновениях всегда погибают простые, ни в чем не повинные люди. И вовсе не те, кто громче всех кричит. Так что пусть лю-

ди программы, проекты законов я буду выносить на этот совет и буду выслушивать все замечания и предложения. Члены совета смогут выступать в комитетах и комиссиях Верховного Совета, лишь бы их предложения были конструктивными.

И не надо думать, что все эти митинги и протесты касаются одного Назарбаева и что он их боится... Давно я уже ничего не боюсь, кроме одного: боюсь потерять мир и согласие. Во что бы то ни стало надо сохранить главное наше достоинство — добрые отношения между людьми.

Вы посмотрите, что иногда происходит! В автобусах, трамваях и казахским юношам и девушкам подходит такие же молодые ребята, начинают разговаривать и, если ты не говоришь по-казахски, — бьют... Это в истории уже было — в Алжире, когда генерал де Голль дал независимость этому государству. Многие алжирцы воспытавались на французском языке и родного, естественно, не знали. Из томе начали бить... Тогда правительство Алжира вынесло решение: тот алжирец, который бьет или унижает своего соотечественника за незнание родного языка, — враг всего алжирского народа.

Что за невежество и жестокость — бить за то, что не знают родного языка, тем более бить девушек. Когда такое было? Раньше упрекали тех, кто русский язык не знал. Так в чем же вина этих девушек и парней, если общине всю жизнь было на русском: школа русская, институт... Винаваты ли они? Наоборот, те, кто знает казахский, должны им помочь.

С другой стороны, разве в жизни наших писателей, пишущих на русском языке, течет не казахская кровь? Ануар Алимжанов, Олжас Сулейменов пишут по-русски. Но их сердца болят за казахов так же, как и другие. Поэтому обращаемся к братьям и сестрам своим: сегодня, в трудное время, все, над чем думаем и трудимся я и мое окружение, — это наше будущее, будущее наших детей. Если мы сумеем достигнуть того, что планируем, — наше будущее будет счастливым. Мы хотим этого, мечтаем об этом.

буд независимо от расы, национальности, пола, языка...».

Все защитники интересов народа желают нам гражданского единства и национального согласия казахстанцев, но при этом как бы вскользь предупреждают: не дай Бог, будет как в Карабахе, Южной Осетии, Приднестровье. А почему такое случилось там, чьи конституционные права попраны?

Думается, когда-то история разберется и вынесет это на суд общества. А пока льется кровь и калечатся жизни ни в чем не повинных людей, остается один вопрос: кому это выгодно? А не тем ли, кто в митинговых дискуссиях или же в вечном «посиски» что хорошо и что плохо «завоевывали» себе авторитет, а сейчас сталкивает народы лоб в лоб?

В мутной воде рыба хорошо ловится, а в мутное время, пользуясь бездеятельностью (если помяне, малодейственностью) принятых постановлений, законов) многие создавали и создают себе и капитал, и карьеру.

А большинство населения, кому сегодня живется туго (не в сравнение с «защитниками» прав и интересов народа), у кого на душе тревога за свое будущее, за будущее своих детей, необходимы мир, согласие и взаимное уважение.

Богатства Казахстана зватьт всем, прожнвающим на его земле, и не на один век, только распорядиться бы им по-хозяйски. И землю эту, пропитанную слезами и кровью предков казахского народа, необходимо любить. Республику Казахстан, объединяющую до сть наций и народностей, нужно уважать. Республика Казахстан, как и ее земля, государственный Флаг, Герб, Гимн, неделима и единственным государственным языком должен быть казахский.

А плодов нашего взаимопонимания и уважения к рядом живущим народам долго ждать не придется, они всегда с нами — это наше общее благополучие в общем родном доме, в Республике Казахстан.

Е. ТУРТАКАЕВ, С. МУКАТАЕВ,  
общество «Казак тили»,



## О БРАКЕ И СЕМЬЕ

Я внимательно изучила главы 9 проекта Конституции «Брак и семья», предусматривающую ответственность родителей за детей и, наоборот, детей за беспомощных родителей. Считаю, необходимо усилить меру ответственности детей за родителей-стариков, тогда, возможно, и в нашем городе сократится число брошенных одиноких престарелых людей. Конечно, нельзя законом обязать проявлять заботу и внимание к своим родителям, а тем более заставить любить их, но можно определить более жест-

кую меру ответственности, хотя бы материальную. И второй вопрос. В городе по той или иной причине более 30 детей имеют опекунов. Есть среди них и такие, отцы и матери которых лишены родительских прав. На мой взгляд, следовало бы повысить ответственность этих горо-родителей за своих детей и перед опекунами, и перед государством, обеспечивающим их содержание, воспитание и образование.

**В. ДУДИНА,**  
председатель женсовета города.

## ПРИНЯТЬ ОПТИМАЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ

Внимательно изучив основные программные цели деятельности депутатской группы Верховного Совета Республики Казахстан «Гражданское согласие» и проект Конституции, пришел к мысли, что разговоры о реакционности этой депутатской группы беспочвенны. Их доводы и аргументы вполне обоснованы и совершенно разумны. Лично я разделяю позицию группы «Гражданское согласие».

Нет, не подумайте, я не против казахского языка, не против его изучения в детских садах, школах, трудовых коллективах — мы живем в Казахстане и должны уважительно относиться к культуре, традициям казахского народа, знать язык, разговаривать на нем. Однако на это необходимо время.

Но как можно вводить дело-производство на казахском язы-

ке, к примеру, в нашей области, где в основном проживает русскоязычное население. Нельзя насильственно насаждать язык — жизнь показала, что из этого ничего хорошего не выйдет. Кто-то додумался в свое время закрыть школы на казахском языке, а теперь народ обозлен. Но разве к каждому человеку приставишь переводчица! А в условиях нашего города и не на каждое предприятие переводчица-то найдешь. Так что проблем не оберешься. Так считаю не один я, а многие наши ветераны солидарны в этом. Поэтому сессии Верховного Совета Республики Казахстан пред-стоит обсудить этот вопрос всесторонне и серьезно и принять самое оптимальное решение.

**И. ЗИМЧЕНКО,**  
заместитель председателя  
городского совета ветеранов  
войны и труда.

## ИЗБЕЖАТЬ РАЗНОГЛАСИЙ

Общее мнение собравшихся для обсуждения проекта Конституции Республики Казахстан рабочих фабрики гравитационно-магнитного обогащения ЛГОКа было таково: проект преждевременен: ни республиканский парламент, ни население Казахстана еще не

И. Вайрх, электрослесари А. Бородинчук, механик Е. Исаев, мастер участка обогащения А. Солонцов едины в том, что нельзя спешить с принятием такого решения, следует взвесить все «за» и «против». У О. Х. Андреева есть по этому поводу свое мнени-

В редакцию газеты и комитет по приватизации госсобственности поступают запросы о порядке оценки транспортных средств и сельскохозяйственной техники при продаже их в частную собственность. На вопросы читателей отвечает председатель комитета по приватизации госсобственности П. А. Наттигал:

— 20 мая мы получили ин-структивный документ из Куста-

## СКОЛЬКО СТОИТ АВТОМОБИЛЬ

наевского территориального комитета по госимуществу, который рекомендует на полностью амортизированные автотранспортные средства и сельскохозяйственную технику (не имеющие остаточной стоимости), выпущенные до 1980 года, выкупную стоимость на продажу определять исходя из розничных цен, действовавших до 1 января 1992 года с учетом процента годности не менее 25 процентов, без применения поправочных коэффициентов.

Так, если автомобиль стоил 20 тысяч рублей, тогда выкупная цена составляет 5 тысяч рублей.

На транспортные средства, выпущенные с 1980 по 1985 годы (также не имеющие остаточной стоимости), при определении выкупной стоимости к розничным ценам применять поправочный коэффициент — 2,5.

Если розничная цена на момент продажи транспортного средства составляет 20 тысяч рублей, то выкупная стоимость — 5 тысяч х 2,5 = 12,5 тыс. рублей.

Автотранспортные средства и сельскохозяйственную технику выпуска 1985 года и позднее, не имеющих остаточной стоимости, применять к розничным ценам коэффициент — 5. В этом случае при той же розничной цене выкупная стоимость — 25 тыс. рублей.

На технику и транспортные средства с остаточной стоимостью (не полностью амортизированные) выкупная стоимость определяется на основе рыночных (свободных) цен, коэффициент 6—10.

Если будет применен коэффициент 8. В этом случае

## РЕШЕНИЕ СХОДА — НАВЕСТИ ПОРЯДОК

В редакцию газеты пришло письмо за 30 подписями жителей 6 дома второго микрорайона, в котором они пишут, что в их квартирах постоянно холодно, назван ряд других претензий к работникам энергохозяйства.

На прошлой неделе депутатская группа микрорайона провела здесь сход, посвященный этой же теме. Участники

схода потребовали от треста принять все меры с тем, чтобы после необходимого ремонта, они могли приватизировать свои квартиры с гарантией, что не останутся при своих интересах, если сделают это раньше, до наведения порядка.

Информация о принятых мерах должна поступить в нашу газету, о чем мы проинформируем дополнительно.

## СЕЛУ НУЖНО 80 МЕХАНИЗАТОРОВ

В этом году, как никогда, выдался урожай кормовых трав. Поэтому сельчане вновь обратились за помощью к городу. Так, агропромышленный комбинат «Тарановский» просит направить еще 80 механизаторов в совхозы: О. Дожднова (20), «Колос» (25), «Кайранкольский» (20), «Николаевский» (15).

Работу по заключению договоров о взаимовыгодном сотрудничестве совхозы района будут вести непосредственно с промышленными предприятиями Лисановска, которые найдут возможность оказать помощь в сенокосе.

**О. РУДАРЬ.**

## ГУСИ — ЭТО ВЫГОДНО

На Кужайское озеро, в район километрах в трех от Куржункульского рудоуправления, из Кайранкольского совхоза поступили первые гусята.

Здесь построены гусатник, проведены дорожки, электричество, установлены трансформаторная подстанция, будки, юрта для обслуживающего персонала.

В этом году намечено вырастить не менее двух тысяч голов птицы. Часть из них будет продана трудящимся рудоуправления, часть составит племенное стадо на будущее.

Сейчас завезен из Пятигорска мощный современный ин-

кубатор. Его выпуск за один цикл — свыше 40 тысяч цыплят, гусят или утят.

Все заботы на себя взяло малое предприятие «Фотон», учредителями которого являются городская администрация и Куржункульское рудоуправление.

Малое предприятие уже снабжает рыбой, отловленной в Кужайском озере, жителей станции Майлина. Городской администрацией перед «Фотоном» поставлена цель по удешевлению продукции, поставляемой трудящимся.

**К. ВАСИЛЬЕВ.**

## НА СУХОМ ПАЙКЕ

Наш корреспондент встретился с директором Тобольской нефтебазы Н. С. Касаткиным и попросил его рассказать о том, как складывается положение по обеспечению бензином и дизельным топливом нашего региона:

— По последним данным, в июле поставка этих нефтепродуктов будет составлять 30 процентов от фактической выборки фондов июля 1990 года. Мы получили такую офи-

это то, что мы не смогли своевременно рассчитаться с поставщиками. Этому, по моему мнению, в немалой степени способствовало и то, что Россия подняла цены на нефтепродукты раньше Казахстана, который отпуская бензин и дизтопливо во время посевной еще по старым ценам. В настоящее время нам выставлен счет, чтобы мы погасили указанную разницу. В дальнейшем поставка бензина

## А МНОГОДЕТНЫМ ВСЕ ТРУДНЕЕ

Средн вопроса, поднятых на недавно прошедшем собрании матерей многодетных семей, основное место было отведено созданной комиссии и фонда социальной защиты многодетных семей, а также организации аукциона для распродажи продукции, выпускаемой кооперативом «Ровесник», учредителем которого выступает клуб многодетных матерей.

Активистами этого клуба изучено действительное материальное положение в каждой многодетной семье в соответствии с ее доходами и потребностями и вскрыто много трудностей в связи с жилищными условиями и низким уровнем материального состояния.

Устраняются от этих проблем и профсоюзные организации предприятий.

Собрание показало, что слишком много вопросов по-прежнему не решается, и необходимость рассмотреть их на уровне городского Совета и городской администрации уже назрела.

«созрели» для принятия столь важного документа. И в данной ситуации ничего, кроме разногласий среди народов, населяющих Казахстан, он вызвать не может. Особенно это относится к положению о государственном языке. Если статья об объявлении казахского языка государственным обретет силу закона, то, видимо, казахстанцам, проживающим на территории северных областей, придется требовать автономии, ибо большинство населения казахского языка не знает. Выступившие на собрании начальник участка дробления А. Федин, машинист сепарации:

«...плохо то, что даже представители коренной национальности в нашей местности не знают родного языка, поэтому изучать его нужно. И приступать к этому следует как можно скорее. Многие придерживаются позиции депутатской группы «Гражданское согласие», считая ее своевременной и правильной.

В итоге обсуждения проекта принято решение: вести двуязычие хотя бы на некоторый, переходный, период.

**С. ЧЕРНОБРОВИЦ,**  
председатель профкома  
фабрики ГМО.

«Ровесник» встретил меня ватагой шумных ребятшек, 12—13-летние мальчишки устроились на работу, с ними обговаривали условия, объясняли задачи, которые перед ними будут поставлены здесь.

И вот мы беседуем с З. Р. Волковой, председателем кооператива, Л. А. Пеликаевой, бухгалтером, Г. Журавлевой, мастером-технологом швейного производства.

Инициатива создания кооператива «Ровесник» принадлежит клубу многодетных матерей, в частности члену клуба, нынешнему председателю «Ровесника» З. Р. Волковой. Идея вынашивалась почти два года: кое-кто не верил, что это реально осуществится, что из этой затеи получится настоящее дело.

И вот недавно городской Совет разрешил эту проблему. Кооперативу выделены помещения на пятом этаже Дома быта, ссуда на материально-техническую базу. Кое-что уже приобретено: швейные машинки, сырье, столы. Сейчас идет подготовка рабочих мест, а группа девочек уже занимается швейным делом, шьют детскую одежду, принимают заказы, реализуют свою продукцию. Первая партия изделий продана — цены ниже рыночных, выручено 1,5 тысячи рублей. Кстати, ткань для

автомобиль обойдется покупателю в 40 тысяч рублей.

Средства от приватизации автотранспорта и сельскохозяйственной техники, принадлежащих предприятиям республиканской собственности, перечисляются на специальный счет 609001.

— Предприятий коммунальной собственности:

50 процентов на республиканский специальный счет 609001, 50 процентов — на специальный счет местного Совета.

— Сумма остаточной стоимости остается в распоряжении предприятий.

пошива на первых порах бесплатно предоставляло малое предприятие «Арай», за что ему здесь очень признательны. Подростков, желающих заработать деньги в летний период, в городе оказалось более чем

## РУБЛЕМ И СЛОВОМ

Объявление о том, что в кооператив «Ровесник» принимаются на работу подростки,

достаточно. Но основная задача кооператива — трудоустроить детей из многодетных семей? И в возрастном отношении есть, конечно, ограничения: на работу принимают подростков старше 12 лет, и по разрешению (письменному) родителей. Среди желающих поработать много мальчишек. Для них приобретаются малогабаритные токарные, сверлильные станки, циркулярные пилы, электродрель. И вот с их приобретением возникают большие трудности. Кое чем помогли кооперативы «Строитель» и «Декор», обещают помощь СПТУ-15. Сложно складываются отношения с государственными предприятиями, здесь их не всегда понимают, не идут ни на какие снисхождения. Сейчас кооперативу нужны строительный материал,

циальную телеграмму. Естественно, наши представители разевались по предприятиям поставщиков для того, чтобы решить вопросы по обеспечению региона бензином и дизтопливом. Но, к сожалению, поступающие сведения от них также неутешительны. Поэтому я не могу дать прогноз о том, как будет складываться положение даже на будущей неделе.

**Корр.: Почему сложилось такое положение с поставкой бензина?**

**Н. К.: Основная причина**

станки, швейные машинки, отходы и сырье. Положение с материально-технической базой в кооперативе осложняется тем, что все это сегодня очень дорого, а денежных

меня заинтересовало и определило, как потом выяснилось, тему для этой публикации.

средств пока в достаточном количестве нет. Нечем платить зарплату сотрудникам кооператива, а ведь оплачивать нужно еще и детский труд. Главное в настоящее время, считают в кооперативе, поддерживать летние месяцы, не спускать перел организационными неурядицами.

А в будущем предполагается расширить производство, увеличить количество рабочих мест, включить общественные работы (уход за газонами, обрезка деревьев и т. д.), открыть бюро добрых услуг (помочь престарелым, посидеть с ребенком, вымыть машину или окна).

Руководители кооператива твердо убеждены, что дело, за которое они взялись, — сто-

и дизтоплива будет осуществляться только при условии предоплаты. Так заявили нам поставщики.

Таков положение с бензином и дизтопливом заставляет ввести определенные ограничения. Поэтому, наверняка, сократится число рейсов автобусов по обязательным маршрутам. Многие предприятия будут посажены на сухой павк.

**О. СКОМИНА.**

В последний час как стало известно редакции, бензина не будет до 5 июля.

щев. И в самом деле, что из плохого, если подросток заинтересован трудом, получает за свой труд деньги, а месяцы, которые он работает в «Ровеснике», войдут в трудовой стаж? Может быть, это и есть альтернатива пионерским лагерям, трудовым отрядам сверхклассиков, которые подростки охотно поменяли бы на самостоятельную оплачиваемую работу. Что ж, время покажет. Сейчас же кооперативу нужна оперативная, действенная помощь, материальная и моральная, рублем и словом. Думается, в городе есть энтузиасты (может быть, из числа пенсионеров), желающие поделиться своим опытом, готовые разделить трудности с кооперативом.

Рассчитывают организаторы «Ровесника» и на покровительство лисаковских предпринимателей, полагая, что самая эффективная отдача может быть от денег, вложенных в детские проблемы, идущих на детские нужды. Банковские реквизиты кооператива «Ровесник»: 000161601/000461306, филиал Кустанайского кооперативного банка в городе Лисаковске, МФО 192703701.

Товарищи взрослые! Дети ждут вашей помощи!

**К. ГОРДЕВА.**



Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильмы. 8.30 — «Казахтелефильмы». 8.40 — Фильм-концерт. 9.00 — Казахстан. 9.45 — Концерт. 10.15 — «Гости из будущего». Х.ф. 1-я серия. 11.15 — Фильм-концерт. 11.30 — «И не было печали». Х.ф. 16.55 — Казахтелефильм. 17.25 — Ауганстан соғысынын ардагерлері. 17.50 — Новости. 18.00 — Алма-Атин-

ское ТВ. 18.30 — Кустанайское ТВ. Тобыл тымысы. 19.00 — Песня в подарок. 19.30 — Программа РИА «Под солнцем». 20.00 — Казахстан. 20.45 — Учили умит. 21.20 — «Асу». Х.ф. 22.35 — Чемпионат СНГ по велоспорту.

Первая программа. 6.00 — «Итоги». 6.45 — «Утро». 9.00 — Новости. 9.20 — «Марафон-15». 10.00 — «Убегающий август». Х.ф. 12.00 —

Новости. 14.10 — «Телемист». 14.55 — «Блок-нот». 15.00 — Новости. 15.25 — «Отдыхай». 15.40 — «Мелочи жизни». Х.ф. 16.50 — Мультфильм. 17.00 — «Стартовойджер». 18.00 — Новости. 18.25 — «НЭП». 18.55 — Авиакосмический салон. 19.10 — Футбольное обозрение. 19.40 — «Время желтой травы». Х.ф. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.25

— Спортивный уни-энд. 21.40 — «Звезды русского балета». Х.ф. 1-я серия. 22.45 — Новая студия представляет. (В перерыве — 00.00 — Новости). 01.25 — «Мелочи жизни». Х.ф.

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — «А ведь войны могло бы и не быть». 9.35 — «Калоши счастья». Х.ф. 10.45 — Ретро. 11.10 —

Док. панорама. 11.45 — «Мама вышла замуж». Х.ф. 13.05 — Тема с вариациями. 13.35 — Крестьянский вопрос. 15.30 — Там-там-новости. 15.45 — Теннис. 16.30 — Детский час. 17.30 — Мегаполис. 18.00 — Вести. 18.25 — ТИНКО. 18.40 — Трансросэфир. 19.25 — Программа «Ключ». 19.40 — «Власть и коррупция». (В перерыве — 20.20 — Праздник каждый день). 21.40 — «Ленин с ва-



м!» 22.00 — Вести. 22.25 — «Санта-Барбара». Х.ф. 59-я серия. 23.15 — Искусство отражения. 23.40 — «Посмотрим». 00.20 — Мир спорта глазами фирмы «Жидлетт». 00.30 — Теннис.

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильм. 8.20 — Концерт. 9.00 — Казахстан. 9.45 — «Гости из будущего». Х.ф. 2-я серия. 10.45 — Анши балапан. 11.50 — «Загадочный наследник». Х.ф. 1-я серия. (каз.). 17.05 — Вернисаж ТВ. 17.50 — Новости. 18.00 — Алматы теледидары. 18.30 — Кустанайское ТВ. Тобыл тымысы. 19.00 — Песня в подарок.

19.30 — Новости. 19.45 — Мультфильм. 20.00 — Казахстан. 20.45 — Мы эхо друг друга. 21.20 — Вечерний видеосалон. 23.10 — Музыкальный вокз.

Первая программа. 6.00 — Новости. 6.35 — «149». 8.50 — Гимнастика. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 10.05 — Мультфильм. 10.25 — «Лимпопо». 10.35 — «Звезды рус-

ского балета». Х.ф. 1-я серия. 12.00 — Новости. 14.05 — Мир денег Адама Смита. 14.35 — «Блонот». 14.40 — «Заблудившийся в веках». 15.00 — Новости. 15.25 — Уроки Ольги Ивановой. 15.40 — «Три года». Х.ф. 1-я серия. 16.45 — Мультфильм. 17.00 — «Анна». Х.ф. 4-я серия. 18.00 — Новости. 18.20 — Михаил Романин приглашает к путешествиям. 18.45 — Политическая кухня. 19.15

— «Богатые тоже плачут». Х.ф. 20.00 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.20 — «Звезды среди звезд». 22.50 — «Ситуация». 23.20 — «Пять колец». 23.50 — Концерт. 00.00 — Новости. 00.40 — «Любовь с первого взгляда». День 1-й. 01.20 — Зауковая дорожка. 01.50 — «Зима в раю». Х.ф. 1-я серия.

Вторая программа. 8.00 —

Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — Белая ворона. 9.35 — Досуг. 9.50 — «Дрезден. Три страницы». 10.00 — Благотворительный концерт. 10.45 — «Санта - Барбара». Х.ф. 59-я серия. 11.35 — Крестьянский вопрос. 11.55 — Открытие заседания конституционного суда России. 13.00 — Момент истины. 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — Мультфильм. 16.25 — «Детские мечты». Х.ф. 9-я серия.

16.45 — Студия «Рост». 17.15 — «Простор плюс». 17.45 — ТИНКО. 18.00 — Вести. 18.25 — «Неопалимая купина». 19.00 — Презентация канала «Санкт-Петербург». 19.25 — Достояние республики. 19.55 — Праздник каждый день. 20.05 — «Санта - Барбара». Х.ф. 60-я серия. 20.55 — «Арт-обстрел». 22.00 — Вести. 22.20 — Лицом к России. 22.35 — Чемпионат мира по автогонкам.

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильм. 8.20 — Казак теледидары корьянан. 9.00 — Казахстан. 9.45 — «Гости из будущего». Х.ф. 3-я серия. 10.50 — Анши балапан. 12.20 — «Загадочный наследник». Х.ф. 2-я серия. 17.00 — «Казахтелефильмы». 17.20 — Концерт. 17.50 — Новости. 18.00 — Алма-Атинское ТВ. 18.30 — Кустанай-

ское ТВ. Тобыл тымысы. 19.00 — Песня в подарок. 19.30 — Глубина: «Хочу лия в колхоз». 20.00 — Казахстан. 20.45 — Концерт. 21.45 — «Девушка-дизити». Х.ф. (рус.).

Первая программа. 6.00 — Новости. 6.35 — «Утро». 8.50 — Гимнастика. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 10.50 —

Мультфильм. 11.05 — «Брайнинг». 12.00 — Новости. 12.20 — «Свой стиль». 14.10 — «Телемист». 14.55 — «Блок-нот». 15.00 — Новости. 15.20 — «Это было, было...» 15.35 — «Три года». Х.ф. 2-я серия. 16.50 — «Новые имена». 16.55 — «Анна». Х.ф. 5-я серия. 17.45 — С вами Вивекананда. 18.00 — Новости. 18.20 — Студия «Политика» показывает. 19.00 — «Богатые тоже

плачут». Х.ф. 19.45 — Авторская программа Э.Рязанова. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.20 — «Черный ящик». 22.00 — Футбол. Чемпионат России. 00.00 — Новости. 00.40 — «Любовь с первого взгляда». День 2-й. 01.15 — «Зима в раю». Х.ф. 2-я серия. 02.50 — «Истоки аргентинского танго».

Вторая программа. 8.00 —

Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «Возвращение к чистым колодцам». 9.25 — Фольклор. 10.10 — Театральный режизер. 11.20 — Док. панорама. 12.20 — «В моей смерти прошу винить Клаву К.» Х.ф. 13.35 — Крестьянский вопрос. 15.55 — Там-там-новости. 16.10 — Досуг. 16.25 — «Прощай, оружие!». 16.55 — Трансросэфир. 17.40 — ТИНКО. 18.00

— Вести. 18.20 — Христианская программа. 19.05 — Версия. 19.20 — Парламентский вестник. 19.35 — Фестиваль «Сан Висенте-92». 20.25 — Праздник каждый день. 20.45

— Телевизионный театр России. 22.00 — Вести. 22.20 — «Красная площадь приглашает». 00.35 — Телевизор «Логос». 01.00 — Из зала конституционного суда России.

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильм. 8.30 — Человек и природа. 8.45 — Фильм-концерт. 9.00 — Казахстан. 9.45 — «Гости из будущего». Х.ф. 4-я серия. 10.50 — Зеленый дом. 11.30 — «Рождение века». Х.ф. 17.00 — «Казахтелефильмы». 17.20 — Атырауский нефтеперерабатывающий завод. 17.50 — Новости. 18.00 —

Кустанайское ТВ. Тобыл тымысы. 18.30 — Их праздник — День шахтера. 19.00 — Правительственный канал. 19.40 — На конкурсе «Азия-дзусы». 20.00 — Казахстан. 20.45 — Пятый угол. 21.25 — «Азия дауысы». 22.25 — Конкурс «Азия дауысы-92». 22.30 — «Все, кроме политики...»

Первая программа. 6.00 — Новости. 6.35 — «Утро». 8.50 — Гимнастика. 9.00 — Но -

вости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 10.50 — Мультфильм. 11.00 — Авторская программа Э.Рязанова. 12.00 — Новости. 12.20 — «В мире животных». 14.10 — «Телемист». 14.55 — «Блонот». 15.00 — Новости. 15.25 — «Сегодня и тогда». 15.55 — «Визит дамы». Х.ф. 1-я серия. 17.05 — «Анна». Х.ф. 6-я серия. 18.00 — Новости. 18.25 — «...До 16 и старше».

19.05 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 19.50 — Студия «Политика» представляет. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.25 — «Жизнь керосинщика». Х.ф. 23.00 — Мультифильм для взрослых. 23.15 — Фестиваль «Белые ночи». (В перерыве — 00.00 — Новости). 01.05 — «Кинотаври». 02.00 — «Визит дамы». Х.ф. 1-я серия.

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — Политдел. 9.30 — «Сломанная подкова». Х.ф. 10.45 — Пилигрим. 11.30 — Телевизионный театр России. 13.35 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — «В мире животных». 17.00 — Трансросэфир. 17.50 — Концерт. 18.00 — Вести. 18.25 — ТИНКО. 18.55 — «Коридоры

власти». 19.25 — Из зала конституционного суда России. 19.40 — Студия «Нота бенен». 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Санта-Барбара». Х.ф. 61-я серия. 21.25 — «Хронос». 22.00 — Вести. 22.20 — Цирк на сцене. 22.30 — Пятое колесо. 23.25 — Оплозция. 00.20 — Пятое колесо (продолжение). 01.10 — На сессии ВС Российской Федерации.

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильмы. 8.25 — Фильм-концерт. 9.00 — Казахстан. 9.45 — «Гости из будущего». Х.ф. 5-я серия. 10.50 — Онер биздин жерге миз. 11.35 — «Где ты, Багир!» Х.ф. (каз.). 12.40 — «Казахтелефильмы». 17.05 — Жекешелендир тузмди адис. 17.35 — Мультфильм. 17.50 — Новости. 18.00 — Алматынское ТВ. 18.30 — Куста-

найское ТВ. Жума кунга жуздасу. 18.52 — Песня в подарок. 19.22 — Новости. 19.45 — Программа РИА «Под солнцем». 20.00 — Казахстан. 20.45 — Елим-ай. 21.25 — Кездесу. 22.25 — «Ар». Жастар студиясы. 23.25 — «Двойной угон». Х.ф. (каз.).

Первая программа. 6.00 — Новости. 6.35 — «Утро». 8.50 — Гимнастика. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже

плачут». Х.ф. 10.05 — «Где зимают леопарды». Д.ф. 10.25 — Мультфильм. 10.45 — «Сергей Яковлевич Лемешев». Д.ф. 12.00 — Новости. 12.20 — «Клуб путешественников». 14.15 — «Бриджи». 14.40 — «Бизнес-класс». 14.55 — «Блохоты». 15.00 — Новости. 15.20 — «Подарок меломану». 15.55 — «Визит дамы». Х.ф. 2-я серия. 17.05 — Мультфильм. 17.20 — «Очевидное-невероятное».

18.00 — Новости. 18.25 — Человек и закон. 18.55 — ТВ «Нева». «Кто с нами!». 19.15 — Док. фильм. 19.45 — «Эммиль из Ленноберги». Х.ф. 13-я серия. 20.15 — Поззия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.20 — Хенлейская регата. 21.40 — «ВИД» представляет. (В перерыве — 00.00 — Новости). 01.35 — «Визит дамы». Х.ф. 2-я серия. Вторая программа. 8.00 —

Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «К-2» представляет. 11.55 — Досуг. 12.10 — Студия «Нота бене». 12.50 — «Санта - Барбаран». Х.ф. 60-я серия. 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — Первый тайм. 16.30 — Тема с вариациями. 17.15 — «Простор плюс». 17.45 — ТИНКО. 18.00 — Вести. 18.25 — «Открытый мир». 19.10 — «Бай-

кальский звездопад». 19.35 — Так и живем. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Программа «ЭКС». 20.40 — Золота шпора. 21.10 — Джентльмен-шоу. 21.40 — Парламентский вестник. 22.00 — Вести. 22.20 — «Робинзоннада, или Мой английский дедушка». Х.ф. 23.35 — Вечерний салон. 01.35 — Из зала конституционного суда России. 01.50 — На сессии ВС Российской Федерации.

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильм. 8.35 — Концерт. 9.05 — «На златом крыльце сидели». Фильм-сказка (каз.). 10.10 — Сияирлы казан. 10.55 — «Вольный ветер». Х.ф. (рус.). 13.00 — Кустанайское ТВ. Песня в подарок. 14.00 — Искер жандар тележарысы. 14.20 — Денсаулык. 14.50 — Жансыда маттык жок. 15.50 — Респуб-

ликалык жалыктын медицина орталыгы. 16.35 — Концерт. 17.15 — Журналист мураты. 18.00 — Казахстан. 18.20 — Квартал кудайонников. 19.00 — Казахстан. 19.20 — 7+7+7. 20.00 — Программа-24. 20.45 — Конкурс «Азия дауысы-92». 20.50 — «Азия». 21.20 — Экран зарубежного фильма.

Первая программа. 6.55 — Утро делового человека. 7.55

— Новости. 8.30 — Гимнастика. 8.40 — Спорт для всех. 9.10 — «Музыкальные инструменты и их истории». Н.л.ф. 5-я серия. 9.40 — Как добиться успеха. 9.55 — Радио «Трубан». 10.25 — Центр. 11.05 — «Эльдорадо». 11.35 — «Музыкальный ин-ск». 12.05 — Экохроника. 12.20 — «Праздник в Орлеане». 12.40 — «Доходное место». Телевикторина. 13.30 —

«Немцы во второй мировой войне». Д.ф. Ф.5-й. 15.00 — Новости. 15.25 — «Книжный двор». 16.15 — «Легкие шаги». Х.ф. 17.20 — «Рейс 703». 18.55 — «Пчела Майя». 19.25 — «Убийство». Х.ф. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Под знаком Зодиака. 23.05 — «Европа плюс». 00.00 — Новости. 00.40 — «Сно-видео».

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — Док. панорама. 9.00 — Баскетбольное обозрение НБА. 9.30 — Незнанная Вселенная. 10.15 Эскулап. 10.25 — «Если вам за...» 10.55 — «Плюс одиннадцать». 12.55 — Концерт. 13.55 — Мультфильм. 15.00 — Теннисное обозрение. 15.30 — «Козырная дама». 16.00 — Театральный раз-

езд. 16.50 — Пилигрим. 17.35 — Из зала конституционного суда России. 18.00 — Вести. 18.20 — XX век в кадре и за кадром. 19.25 — Аргобстрел. 20.15 — Праздник каждый день. 20.25 — «Грачи». Х.ф. 22.00 — Вести. 22.20 — Ретро-КВН. 23.05 — На сессии ВС Российской Федерации. 23.30 — Телевизионный театр России.

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Кайырлы тан. 9.00 — «Алуан». 9.30 — Спорт алеминде. 10.00 — Сияирлы казан. 10.45 — Музей звуков. 11.15 — Шамшыр»к. 11.55 — Экология без границ. 12.25 — Телевестник деловых людей. 12.45 — Мультфильм. 13.00 — От Алтая до Атырау. 14.00 — Жас канат. 15.25 — Билим ордасы. 15.55 — Казына. 17.00 —

«Добрый вечер!». 17.35 — Мультфильм. 18.00 — Казахстан. 18.20 — По страницам «Тамашы». 18.50 — Гарыштан келген бала. 19.00 — Концерт. 20.30 — Умит студиясы. 21.35 — Казак или. 22.25 — Мухиттын аргы жагы-Америка. 23.05 — Енлик-Жебен

Первая программа. 6.25 — «Час силы духа». 7.25 — Гимнастика. 7.55 — Новости. 8.35 — «Спортлото». 8.45 —

Мультфильм. 8.55 — «Близнецу защита». Д.ф. 9.15 — «С утра пораньше!». 9.55 — «Возможно все». 10.25 — «Утренняя звезда». 11.15 — Под знаком «ПВ». 12.05 — Фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 12.40 — «Это вы можете». 13.20 — «Мир на досуге». 14.00 — «Заповедники дикой природы». Д.ф. Ф.6-й. 14.30 — «Мари и София». Х.ф. Ф.6-й. 15.00 — Новости. 15.20

— Новое поколение выбиренет. 16.10 — «Клуб путешественников». 17.00 — Много голосов — один мир. 17.15 — «Панорама». 17.55 — «Уолт Дисней представляет». 18.45 — Новости. 19.00 — В.Тальманна, Т.Доглева. 19.35 — «Рой». Х.ф. 22.00 — «Итоги». 22.50 — «Телезвезда». 23.00 — Концерт. (В перерыве — 00.00 — Новости). 01.50 — «Руанская дева по прозвищу Пышка». Х.ф.

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — «Русский скульптурный портрет XVIII века». 8.40 — Чемпионат мира по Баскетболу среди профессионалов НБА. 9.40 — «Хотите, верьте». 10.10 — Фестиваль клоунов. 10.55 — Мультфильм. 11.25 — Аты-баты... 11.55 — «Карьера». 12.55 — Театр поэзии. 13.55 — Диалог дилетантов. 14.30 — Презентация недели телевизионного кино США на Россий-

ском телевидении. 15.00 — Контрасты. 15.45 — «Красная площадь приглашает». 18.00 — Вести. 18.20 — Момент истины. 19.15 — Программа «А». 20.15 — Праздник каждый день. 20.25 — Концерт. 22.00 — Вести. 22.25 — Криминальный канал. 23.20 — Парламентский вестник. 23.35 — Рок-кафе. 00.05 — Из зала конституционного суда России. 00.20 — «Культпоход в театр». Х.ф.

25 КУСТАНАЙСКИЙ КОММЕРЧЕСКИЙ КАНАЛ АССОЦИАЦИИ «ТЕЛЕ-ВИДЕО»:

6 июля, понедельник. 11.00 — Шоу-ТВ. 17.00 — Супер Ченнел. 19.00 — Мультфильмы. 19.40 — «Желаем вам...». 20.40 — В эфире Лисайовсы. 21.05 — РАИ-1. 21.25 — А ей ни слова обо мне». Комедия.

7 июля, вторник. 10.00 — Шоу-ТВ. 17.00 — Супер Ченнел. 19.00 — Мультфильмы. 19.30 — РТВ «Жадр». 21.00 — «Желаем вам...». 22.00 — Си-Эн-Эн. 22.25 — «Дрожь». Х.ф.

8 июля, среда. 10.00 — Шоу-ТВ. 17.00 — Супер Ченнел. 19.00 — Мультфильмы. 19.30 — «Желаем вам...». 20.30 — «Кустанай и кустанайцы». 21.20 — «Мистер и

миссис Брнд»к». Х.ф. 9 июля, четверг. 6.30 — РТВ «Кадр». 8.00 — Супер Ченнел. 10.00 — Шоу-ТВ. 12.00 — РАИ-1. 14.00 — Шоу-ТВ. 17.00 — Супер Ченнел. 19.00 — Мультфильм. 19.25 — «Желаем вам...». 20.25 — Си-Эн-Эн. 20.50 — МКП «Кустанайброкерсеранс». 21.00 — «Груз-300». Х.ф. 22.20 — Музыкальный антракт. 22.35 — «Война одного

человека». Х.ф. 10 июля, пятница. 7.00 — Супер Ченнел. 10.00 — Шоу-ТВ. 12.00 — РАИ-1. 14.00 — Шоу-ТВ. 18.00 — Супер Ченнел. 19.00 — Музыкальная программа. 20.00 — Мультфильмы. 20.30 — «Желаем вам...». 21.30 — РАИ-1. 21.50 — «Понси золотого ребенка». Х.ф. 23.15 — Музыкальный антракт. 23.30 — «Челюсти-1». Х.ф.

11 июля, суббота. 7.00 — Супер Ченнел. 12.00 — Мультфильм. 13.20 — «Звездный путь». Фант. фильм. 15.25 — Шоу-ТВ. 18.00 — Музыкальный антракт. 19.00 — Мультфильмы. 19.30 — «Желаем вам...». 20.30 — «На дикях». 21.00 — «Вредный Фред». Комедия. 22.40 — Час юмора. 23.50 — Ночное видео. 12 июля, воскресенье. 7.00

— Супер Ченнел. 12.00 — Мультфильмы. 12.40 — «Повелитель вселенной». Х.ф. 14.20 — Шоу-ТВ. 18.00 — Музыкальная программа. 19.00 — Мультфильмы. 19.30 — «Желаем вам...». 20.30 — «Что-то случилось». 20.50 — «Видеоскоп». 21.20 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 23.20 — «Осьминожка» (Агент-007).



## СПАСИБО ВАМ!

Кончилась школьная пора, прошло наше детство.

Обернулся назад и вижу, что было все: весело и грустно, легко и трудно. Особенно трудно было последние два года, которые мы прочувствовали в гуманитарном классе, где углубленно познавали литературу. Мы — это 13 учеников плюс учителя-наставники. На каждом уроке мы отдавали друг другу всю энергию, тепло и добро. Нас «выжимали» до последнего, учили думать. Преподавателем литературы была Татьяна Ивановна Ошанкина. Ее основная работа — методист горно, но она старалась много времени уделять нам. Под покровительством ее величества Литературы мы встречались с Татьяной Ивановной почти ежедневно. Каждый урок мы получали частичку опыта и знаний, которые приносила с собой в класс наша Татьяна Ивановна. С ней мы шли по дороге знаний в королевство Литературы. С ней размышляли о героях тех времен и о сегодняшнем дне. С ней мы учились правильно и красиво выражать свои мысли, грамотно писать, быть хорошими собеседниками.

А когда мы вместе инсценировали сказку Л. Филатова «Про Федота-стрельца...», то увидели, что Татьяна Ивановна не только педагог, но и режиссер. Иногда ей было тяжело с нами: мы уставали, она уставала, но эти два года не прошли для нас даром. Мы многому научились, например, писать стихи, и один из них мы посвятили ей, нашей Татьяне Ивановне:

Вы к нам спешили на урок,  
Едва ступали на порог,  
Как начиналась кутерьма,  
Довольно странная веселья:  
Вы нас учили говорить,  
Учили правильно писать,  
Учили совестливо жить  
И жизни смысл в труде искать.  
Два года с нами Вы страдали,  
Два года «блились» с нами Вы,  
Старанья Ваши не пропали—  
Мы все-таки умнее стали!  
Вам благодарны мы за то,  
Что с Вами было так легко.  
Спасибо всем учителям!

В июне ребята, занимающиеся в Доме школьников, отправились в туристический поход под руководством К. Ахметова, возглавляющего кружок «Юный турист».

Это был не только отдых, он преследовал и познавательные цели. Поход назывался «Не ради славы, а ради жизни на земле». Был посвящен погибшим в Великой Отечественной войне.

Поход начался от Обелиска. Здесь юные туристы возложили цветы, почтили минутой молчания память погибших. А затем отправились по маршруту вдоль реки Тобол. На территории завода химволокна ребята задержались — увлеченно осматривали стоящий здесь старый танк. Участники похода сфотографировались возле него. Конец марш-

## ОТДОХНУЛИ

рута — подножие скалы напротив Валерьяновки. Здесь ребята развели костер, пообедали, купались в реке, знакомились с навыками горного туризма.

У костра вечером прошла викторина, посвященная героям войны — кустанайцам. Зашел разговор и о памятниках, посвященных воинской доблести, о том, какое воздействие на солдат оказывала музыка. Пели, конечно, и песни под гитару. И уже вечером тем же маршрутом ребята отправились домой.

**З. ЗАХАРОВА,**  
заведующая массовым отделом Дома школьников.  
(Гонорар прошу перечислить на счет редакции).

## СБРОС ВОДЫ БЫЛ ВЫНУЖДЕННЫМ

В городское управление по экологии поступил сигнал о массовой гибели ракушек. Исследованиями причины этого явления. Возможность химического загрязнения реки отвергнута сразу, так как в этот период и позже анализы воды были хорошие.

На данный момент существует две версии. Первая — это то, что во время паводка не было интенсивного таяния снега и лед упал на землю и раздавил ракушки. Вторая — из-за неподтверждения ожидаемого прогноза пополнения Каратамарского водохранилища в период таяния

Пьянство и преступность во многом сопутствующие явления. И пока не сокращается число доставленных в медицинский вытрезвитель, то и о снижении преступности говорить не приходится. Но как сократится число лиц в нетрезвом состоянии, если винно-водочный коммерческий магазин работает круглосуточно? Этот магазин не дает спокойно спать не только жителям Лисаковска, но и близлежащих

снегов возникла необходимость сброса вод с Верхне-Тобольского водохранилища, что привело к резкому спаду уровня реки и гибели ракушек. Эта мера потребовалась и для избежания цветения воды и повышения содержания фенола в ней на Каратамарах, которые служат источником водоснабжения города Рудного. Иными словами, были предотвращены более серьезные экологические последствия.

Сброс воды не производился в период паводка, так как на Верхне-Тобольском водохранилище не был набран проектный объем. Чтобы произвести сброс воды, потребовалось специальное разрешение главы областной администрации и управления.

**И. САПЕЛЬЦЕВА,**  
гл. специалист  
управления по экологии.

## НЕ ЛИШАЙТЕ СЕБЯ САМОГО ДОРОГОГО

в поле зрения милиции. Такие родители всячески определяют свое поведение и поведение своих детей и даже не пытаются понять последствия их судеб. А разве могут быть они киними, если с первых дней жизни их окру-

## ДЛЯ СЕМЕЙНОГО АЛЬБОМА

У вас день рождения, свадьба, праздничная дата или другое событие. Не забудьте запечатлеть их для семейного альбома. В этом вам поможет фотограф.

Вызов на дом и доставка фотографий — бесплатно.

Ждем ваши заказы по телефону 22-63.

1—2

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

### С ЮБИЛЕЕМ



Поздравляем с серебряным юбилеем дорогих, любимых родителей Рифката Шайхмезина и Марию Петровну Салаховых! Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, долгих лет жизни. Дети, внуки.

## ДЛЯ ТЕХ, КТО ЧИТАЕТ НА КАЗАХСКОМ ЯЗЫКЕ

В книжный фонд центральной библиотеки поступили новые книги:

Акматалиев А. «Горизонты дружбы» (о взаимосвязи казахско-киргизской литературы) — М., 1989 — 207 с.

Дусебаев Т. «Машиннопись и делопроизводство» — Алма-Ата, 1991 — 151 с.

Писманова Г. «Красота и

здоровье» — Алма-Ата, 1991 — 333 с.

Елшнбеков Ж. «Мир для любознательных» — Алма-Ата, 1991 — 512 с.

Рустамов М. «Советы на каждый день» — Алма-Ата, 1991 — 285 с.

Сагындымов Е. «Казахские народные нгыры» — Алма-Ата, 1991 — 172 с.

## В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

4—5 июля «Уличный охотник». США [для взрослых]. Сеансы: 15, 17, 19, 21 час. Детям: 5 июля в 13.20 «Кто мне, Мухтар!».

6—8 июля плутовской детектив «Гений», [2 серии] Т/О «Ладога». Сеансы: 15.30, 18.20, 21.10.

Детям: 7 июля в 10.00 «Малыш и озорник».

## ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ГОРОДСКОГО РАДИО

7 июля, вторник  
«Рынок и мья».  
8 июля, среда  
«Мир творческих увлечений».  
9 июля, четверг  
Информационный выпуск на казахском и русском языках.  
10 июля, пятница

## УТОЧНЕНИЕ

В интервью с директором центра занятости «Рынок труда — это реальность» («ЛН» №40 от 27 июня) следует внести уточнение. Там, где А. Н. Волков говорит о прекращении деятельности, имеется в виду только участок Рудненской швейно-трикотажной фабрики, что находится в здании СПТУ-15. Филлал же «Триадью» продолжает свою работу.

К сведению руководителей предприятий, учреждений, организаций:

Городское производственное предприятие «Фармация» №77 имеет в достаточном количестве аптечки автотранспортные и универсальные.

3.07  
1992

«ЛИСАКОВСКАЯ НОВЬ»

Вы настаивали нас все эти годы на долгую и нелегкую дорогу жизни! Мы стоим на последнем звонке, Вспоминаем прошедшие годы И огромный цветочный букет Тянет запах под школьные своды, Вот и все, повзрослели мы быстро И там, за дверями, остались, Как давно отшумевшие листья, Наше детство и ваша усталость, Вы 10 лет прожили с нами. Спасибо вам, учителя! За все спасибо, что словами И вовсе вырезать нельзя.

**Н. БАУЭР,**  
выпускница школы №2.

## КТО ПОМОЖЕТ СЕМЬЕ?

«У нас случилась беда, — пишет в редакцию газеты Э. Б. Хомяк. — Во время урагана на хозяйственных постройках в обществе «Прогресс» у нас сорвало крышу, покалечило мужа. Он в тяжелом состоянии лежит в травматологии. Теперь я обращаюсь к вам за поддержкой — в надежде на то, что кто-нибудь сможет помочь нашей семье в материальном отношении? Сами понимаем, что практически мы остались на длительный период без кормильца, а значит и без средств. Да еще неизвестно, каким он выйдет из больницы».

Что ж, может быть, действительно найдется кто-нибудь — спонсор, коммерческое предприятие, какой-либо фонд, кто поможет семье Хомяк в ее беде. Адрес семьи — 1 мкр., д. 25, кв. 3.

поселков. Тревожат нас и факты попадания в медвытрезвитель женщин. За пять месяцев этого года было доставлено 5 женщин. Это боль и тревога за них, и их детей, из пяти доставленных — трое имеют несовершеннолетних детей. Так, 2 июня с. г. в 2 часа ночи была доставлена гражданка П., которая спала на земле возле парка Победы. Разве могут такую мать волновать малолетние дети, которые с вечера были закрыты дома один, а то время как их «любящая мать» веселилась.

Неблагополучные семьи, откуда они берутся? Из «трудных» детей вырастают «трудные» взрослые, а затем и семьи, — вот она печальная преисправность. Можно назвать множество случаев, когда дети за какое-либо правонарушение состояли на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, после, повзрослев и создав семью, стали называться неблагополучными, а их дети —

жвет пьянство. Отрицательное влияние оказывают на воспитание детей отцы, которые злоупотребляют спиртным и заработную плату не приносят домой. Они ставят семью в тяжелое материальное положение. Подобные отцы лишают права на получение заработной платы по месту работы и права распоряжаться другим, принадлежащим им имуществом. Помощь в этом вопросе всегда окажут работники ГОВД.

Читая эту заметку, задумайтесь, что может быть дороже звания матери и отца? Не лишайте себя и детей самого дорогого и святого. Пусть каждый ребенок воспитывается в семье, не видит спиртного и не слышит семейных ссор и, тем более, не познает дороги в детдом, а родители — горечь лишения родительских прав.

**Н. БРИНСТЕР,**  
начальник  
кабинета профилактики  
медвытрезвителя ГОВД.

В связи с выводом в ремонт оборудования водоподготовки (осветлитель) до 15 июля будет перебор с горячей водой в дневное время с 3-го по 9-й этажи жилых зданий, в вечерний часы с 6-го по 9-й этажи. Это связано с тем, что в работе находится 1 осветлитель производительностью 210 т/час, 40 тн воды

необходимо для работы паровых котлов, 40 тн — на собственные нужды, а остальные 120 тн на водогрейную котельную.

Среднее суточное потребление в горячей воде по городу при нормальном режиме 200 т/час. Разница в 60 тн и сказывается на переборах в горячей воде.

На казахском языке «Казыстан — это я и ты». Время передач: утром с 6.40 до 7 часов, вечером с 17.30 до 18 часов.

Общепит Лисаковского орс закупит от населения по договорной цене картофель и овощи. Обращаться: тел. 39-81 (овощной цех ресторана), 32-77 (кафе 4 мкр.).

Администрация.

## Меняю

двухкомнатную квартиру, однокомнатную улучшенной и 15000 рублей на трехкомнатную улучшенной планировки, желательна 4—5 мкр. Обращаться по телефону 38-75.

Срочно трехкомнатную квартиру по адресу 3—20—13 на любые две однокомнатные. Обращаться: телефон 39-42.

трехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную. Обращаться: 2—21—16.

Продам двухкомнатную квартиру в г. Лисаковске. Справки по адресу: Аманкарагай, Семнозерного р-на, ул. Мира, 79. Телефон 99-9-09.

Продам односпальную деревянную «кровать». Справки по телефону 66-23.

Нашедшего в автобусе «Октябрьский—Лисаковский» мужскую сумочку с ключами и документами, прошу вернуть (за вознаграждением). Обращаться по телефону 22-63 (в рабочее время).

Просьба обратить внимание на укомплектованность аптечками рабочих мест и посетить их приобрести пока еще не по очень высокой цене.

МП «Годия» приглашает вас посетить нас по адресу: ДК «Союз», комната №46.

Производим срочный ремонт теле-радио-видео аппаратуры отечественного и импортного производства. Ремонт телевизоров черно-белого и цветного изображений.

Ремонт магнитофонов, радиоприемников.

Ремонт электронных счетных машин, микрокалькуляторов, электронных сетевых часов.

Установку декодеров ПАЛ-СЕКАМ.

Подключение видеомониторов, компьютеров.

Установка таймеров для продления срока службы кинескопов.

Телефон для справок 57-15, время работы с 9 до 19 часов, кроме воскресенья.

Коллектив городского производственного предприятия «Фармация» выражает глубокое соболезнование Шкарупа Галине Владимировне по поводу смерти матери **НЕСТЕРЕНКО** Александры Александровны.

Редактор **В.А.КОШЕЛЕВ.**

Учредитель: Лисаковский городской Совет народных депутатов Кустанайской области.

НАШ АДРЕС: 459335 г. Лисаковск Кустанайской области 1 мкр. дом №219 (второй этаж).

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ редактора — 22-71, отдела политической жизни — 22-72, отдела социально-экономических проблем — 24-11, ответственный — 22-63.

Газета передана по каналам связи. Фотоабор. Печать офсетная. Усл. печ. л.1. Отпечатана в областной типографии имени В.И. Ленина, п/о «Полиграфня», 458007 г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Рег. свид. №93. Госкомпечать Республики Казахстан

Газета выходит в среду и пятницу. Тираж 9963  
Заказ 3891  
Индекс — Л1